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PARTIE 1 : Test des connaissances (8 points)

1/ Donner le mot correspondant a chaque définition : (3pts)

- Ensemble de symboles et de couleurs qui facilitent la lecture et la compréhension de la carte :......ccccccvevvvvvviceeceenenen.

2/Répondre par vrai ou faux : (2 pts)

e |es gymnospermes produisent des graines enfermées dans un fruit @.......cccococctiunnnnne i,

e Les mousses sont des plantes avec racines et tiges SOULErraines :.......ccoeovevereeeiisitennninene

o Letransfert de la matiére entre les maillons d’'une chaine alimentaire estiaccompagnée par un flux d’énergie ...............
e Les décomposeurs dégradent les matiéres organiques mortes et les transforment en éléments minéraux...............

3/ Citer les différents types de pyramides trophiques : (1.5 pt)

PARTIE 2 : Utilisation des connaissances (12 points)

Exercice : 1 (3 points)
Le document ci- dessous présente un exemple de réseau trophique forestier.
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1/ Que signifient les fleches représentées entre les étres vivants ? 0.25 pt




3/Classer les maillons de la derniére chaine alimentaire, selon leurs niveaux trophiques dans le tableau ci-dessous : 1 pt

producteur Consommateur | Consommateur Il Consommateur Il

4/Expliquer pourquoi les végétaux constituent toujours le premier maillon du réseau trophique.0.25 pt

Exercice : 2 (6.5 points)
I / On peut classer les animaux du document ci- dessous, en deux groupes :

——

1* Classer les, en utilisant le tableau suivant : 3 pts

vertébrés Invertébrés

2*Citer le critére de classification utilisé : 0.5 pt
II/ On peut classer les vertébrés en 5 classes :
1*Citer le critere utilisé dans cette classification 0.5 pt

2* Classer les vertébrés déja cités dans le tableau précédent, selon leurs classes, en justifiant votre réponse : 2.5 pts

Animaux Classes de vertébrés Justification

Exercice : 3 (2.5 points)
Le document ci-dessous est un extrait d’'une carte topographique régionale :




